
 

Julie-palmikkoliivi 
2632 Hjertegarn Nanoq wool 

Koko:   S (M) L (XL) 2XL (3XL) 
Neuleen rinnanympärys: n. 92 (97) 107 (112) 122 (127) cm 
Pituus:  n. 57 (58) 60 (61) 63 (64) cm 
Kuva: mallina toimiva henkilö on 172 cm pitkä, rinnanympärykseltään 85 cm ja käyttää paidan kokoa M. 

Lanka: Hjertegarn Nanoq wool (70 % merinovilla, 30 % nylon, 100 g = 100 m) 
Lankavaihtoehto: Hjertegarn Natur Uld (100 % villa, 100 g = 100 m) 

Langanmenekki: 7 (7) 8 (8) 9 (10) kerää roosaa (5995) tai beigeä (282) 

Puikot: pyöröpuikot 7 mm (40 ja 80–100 cm) 

Muut tarvikkeet: 10 silmukkamerkkiä, apupuikkoja, päättelyneula 

Neuletiheys: 13 s ja 18 krs sileää neuletta 7 mm puikoilla = 10 x 10 cm, 16 s ja 18 krs palmikkoneuletta 7 mm 

puikoilla = 10 x 10 cm 

Tarkista tiheys huolellisesti. Jos neulot liian tiukkaa, vaihda paksumpiin puikkoihin. Jos neulot liian löysää, vaihda 

ohuempiin puikkoihin. 

 

https://www.lankamaailma.fi/Nanoq-wool-100g-Hjertegarn/ekauppa/pHNQ/
https://www.lankamaailma.fi/Natur-Uld-100g-Hjertegarn/ekauppa/pHNA/
https://www.lankamaailma.fi/Pyoropuikot/ekauppa/g20005/?search_group=20005


Ohjeesta 

Neuleliivi neulotaan alhaalta ylös ja sen pintaa peittää mielenkiintoiset japanilaiset palmikkokuvioinnit. Ensin työ 

neulotaan pyörönä kainaloiden kohdalle asti, jonka jälkeen etu- ja takakappaleet neulotaan erikseen tasoneuleena. 

Neuleessa on korkea 2 o, 2 n -joustinneulekaulus, joka käännetään lopuksi työn etupuolelle poolokaulukseksi. 

Olkasaumat neulotaan 3 puikon päättelyllä työn nurjalla puolella. Pääntien reuna muotoillaan etukappaleella 

pyöreäksi lyhennetyin kerroksin. Pääteltävää jää hyvin vähän – ainoastaan langanpäät.  

Huom! Malli on erityisesti palmikkokuvioiden osalta melko haastava ja silmukoiden neulominen vaatii näppäryyttä. 

Ohjeessa tapahtuu useampia asioita samaan aikaan, joten lue ohje huolella läpi ennen kuin aloitat neulomisen. 

 

Lyhennetyt kerrokset saksalaisittain (German short row) 

Neulo silmukoita käännöskohtaan asti ja käännä työ. Nosta 1. s nurin neulomatta vasemmalta puikolta oikealle lanka 

työn edessä. Vie sitten lanka työn taakse ja kiristä silmukkaa niin, että oikealle puikolle muodostuu 2 

silmukkalenkkiä = tuplasilmukka. Kun tulet myöhemmin tuplasilmukan kohdalle, neulo se yhtenä silmukkana 

(= 2 silmukkalenkkiä oikein yhteen). 

Vinkki: yllä esitetty tapa on vain yksi monista tavoista lyhennettyjen kerrosten neulomiseen. Voit toteuttaa 

lyhennetyt kerrokset myös muunlaisella tavalla - sillä, joka sopii itsellesi parhaiten. 

 

Ohje 

Miehusta 

Luo pitkälle 7 mm pyöröpuikolle 120 (128) 140 (148) 160 (168) s. Yhdistä silmukat renkaaksi ja neulo suljettuna 

neuleena 2 o, 2 n -joustinneuletta 6 cm. Lisää viimeisellä krs:lla työhön tasaisin välein 28 (28) 32 (32) 36 (36) s = 148 

(156) 172 (180) 196 (204) s. 

Neulo 1 krs ja lisää samalla työhön 10 silmukkamerkkiä jakaaksesi silmukat osioihin palmikkokuvioita varten: 

*Neulo 3 (2) 3 (2) 3 (2) s n (nämä silmukat neulotaan jatkossa aina nurin eikä niitä lasketa mukaan palmikkoneuleen 

silmukoihin), lisää 1. merkki, 18 s n (= mallikerta A), lisää 2. merkki, neulo seuraavat 30 (36) 42 (48) 54 (60) s n 

(= mallikerta B; 6 s:n mallikerta toistuu kappaleen keskellä 5 (6) 7 (8) 9 (10) kertaa), lisää 3. merkki, 20 s n 

(= mallikerta C), lisää 4. merkki, 3 (2) 3 (2) 3 (2) s n (nämä silmukat neulotaan jatkossa aina nurin eikä niitä lasketa 

mukaan palmikkoneuleen silmukoihin), lisää 5. merkki (= sivusauma). *  

Toista *–* vielä kerran. 

Aloita seuraavalla krs:lla palmikkoneule kaavion mukaan, ja neulo jaon mukaisesti suoraan ylöspäin 32 (32,5) 33,5 

(34) 35 (35,5) cm. Varmista, että neulot viimeisenä parittoman kerroksen. 

Jaa sitten työ sivusauman merkkien kohdalta puoliksi etu- ja takakappaleeseen, ja neulo jaon jälkeen kumpikin 

kappale erikseen valmiiksi tasoneuleena. 

Työn jakaminen etu- ja takakappaleeseen: 

Neulo ensin etukappaleelta 70 (74) 82 (85) 93 (97) s, päättele seuraavat 8 (8) 8 (10) 10 (10) s kädentietä varten, 

neulo sitten takakappaleelta 66 (70) 78 (80) 88 (92) s ja päättele vielä seuraavat 8 (8) 8 (10) 10 (10) s toista 

kädenteitä varten.  

Kummallakin kappaleella on nyt 66 (70) 78 (80) 88 (92) s. Jatka palmikkoneuletta jaon mukaan kuten aiemmin, 

mutta neulo tästä eteenpäin kerroksia edestakaisin. Neulo ensin etukappale.  

 

Etukappale  

Aloita neulominen työn oikealta puolelta. 

Kädentien muotoilu 

Kavenna 1 s kappaleen kummassakin reunassa ensin jokaisella krs:lla 2 (2) 4 (4) 10 (12) kertaa, sitten joka 2. krs 6 (6) 

6 (6) 3 (2) kertaa = 50 (54) 58 (60) 62 (64) s. 

 



Neulo kavennukset näin:  

OP: neulo 1 s o, nosta 1 s n neulomatta lanka työn takana, neulo 2 s o yhteen. Neulo palmikkoneuletta kaavion 

mukaan kuten aiemmin, kunnes krs:lla on jäljellä 4 s, neulo 2 s kiertäen o yhteen, nosta 1 s n neulomatta lanka työn 

takana, 1 s o. 

NP: neulo 1 s o, 1 s n, 2 s kiertäen n yhteen. Neulo palmikkoneuletta kaavion mukaan kuten aiemmin, kunnes krs:lla 

on jäljellä 4 s, neulo 2 s n yhteen, 1 s n, 1 s o. 

Reunasilmukat kädentien reunassa 

Kun kädentien kavennukset ovat valmiit, neulo jatkossa kerroksen reunimmaiset silmukat näin: 

OP: neulo 1 s o, nosta 1 s n neulomatta lanka työn takana. Neulo palmikkoneuletta kaavion mukaan kuten aiemmin, 

kunnes krs:lla on jäljellä 2 s, nosta 1 s n neulomatta lanka työn takana, 1 s o. 

NP: neulo 1 s o, 1 s n. Neulo palmikkoneuletta kaavion mukaan kuten aiemmin, kunnes krs:lla on jäljellä 2 s, 1 s n, 

1 s o. 

 

Pääntien muotoilu 

Kun kädentien korkeus on 17 cm, aloita pääntien muotoilu lyhennetyin kerroksin. Neulo samaan aikaan 

palmikkoneuletta kaavion mukaan kuten aiemmin. 

Oikea puoli: 

1. krs (OP): neulo 19 (21) 23 (24) 25 (26) s, käänny. 

2. krs (NP): nosta 1. s neulomatta lyhennettyjen kerrosten ohjeen mukaan, neulo krs loppuun. 

3. krs (OP): neulo 16 (18) 19 (20) 21 (22) s, käänny. 

4. krs (NP): neulo kuten 2. krs. 

5. krs (OP): neulo 14 (15) 16 (17) 18 (19) s, käänny. 

6. krs (NP): neulo kuten 2. krs. 

7. krs (OP): neulo 13 (14) 15 (16) 17 (18) s, käänny. 

8. krs (NP): neulo kuten 2. krs. 

9. krs (OP): neulo 12 (13) 14 (15) 16 (17) s, käänny. 

10. krs (NP): neulo kuten 2. krs. 

11. krs (OP): neulo 11 (12) 13 (14) 15 (16) s, käänny. 

12. krs (NP): neulo kuten 2. krs.  

Jatka neulomista 11 (12) 13 (14) 15 (16) s:lla (= olka) suoraan ylöspäin, kunnes kädentien korkeus on 25 (25,5) 26,5 

(27) 28 (28,5) cm. Siirrä silmukat apupuikolle odottamaan. Neulo seuraavaksi pääntien vasen puoli.  

Vasen puoli: 

1. krs (NP): neulo 19 (21) 23 (24) 25 (26) s, käänny. 

2. krs (OP): nosta 1. s neulomatta lyhennettyjen kerrosten ohjeen mukaan, neulo krs loppuun. 

3. krs (NP): neulo 16 (18) 19 (20) 21 (22) s, käänny. 

4. krs (OP): neulo kuten 2. krs. 

5. krs (NP): neulo 14 (15) 16 (17) 18 (19) s, käänny. 

6. krs (OP): neulo kuten 2. krs. 

7. krs (NP): neulo 13 (14) 15 (16) 17 (18) s, käänny. 

8. krs (OP): neulo kuten 2. krs. 

9. krs (NP): neulo 12 (13) 14 (15) 16 (17) s, käänny. 

10. krs (OP): neulo kuten 2. krs. 

11. krs (NP): neulo 11 (12) 13 (14) 15 (16) s, käänny. 

12. krs (OP): neulo kuten 2. krs. 

Jatka neulomista 11 (12) 13 (14) 15 (16) s:lla (= olka) suoraan ylöspäin, kunnes kädentien korkeus on 25 (25,5) 26,5 

(27) 28 (28,5) cm. Siirrä silmukat apupuikolle odottamaan. 



 

Takakappale 

Neulo palmikkoneuletta kaavion mukaan kuten aiemmin. Tee kädentien kavennukset sekä neulo reunasilmukat 

kappaleen kummassakin sivussa samalla tavoin kuin etukappaleella. Takakappaleen pääntielle ei tehdä muotoiluja, 

vaan kavennusten jälkeen neulomista jatketaan suoraan ylöspäin, kunnes kädentien korkeus on 25 (25,5) 26,5 (27) 

28 (28,5) cm. 

 

Kappaleiden yhdistäminen 

Laita taka- ja etukappaleet oikeat puolet vastakkain ja kohdista kummankin olan 11 (12) 13 (14) 15 (16) s 

yhdensuuntaisesti. Aloita kädentien reunasta ja yhdistä olan silmukat 3 puikon päättelyllä: *poimi puikolle ensin 1 s 

takakappaleelta, sitten 1 s etukappaleelta ja neulo molemman silmukat oikein yhteen*, toista *–* vielä 1 kerran ja 

nosta sitten 1. silmukka jälkimmäisen yli = olalta kaventuu 1 s. Jatka silmukoiden neulomista ja päättelemistä tähän 

tapaan, kunnes kaikki olan silmukat on päätelty. Neulo ja päättele silmukat samalla tavalla myös toisella olalla. 

 

Kaulus 

Siirrä lyhyelle 7 mm pyöröpuikolle ensin takakappaleen silmukat. Poimi ja neulo pääntien vasenta reunaa pitkin n. 4 

(4) 6 (8) 10 (10) s, neulo seuraavaksi etukappaleelta yhteensä n. 28 (30) 32 (32) 32 (32) s (neulo tuplasilmukat yhtenä 

silmukkana, neulo tuplasilmukoiden välissä olevat s:t sekä s:t etukappaleen keskellä), ja poimi lopuksi vielä pääntien 

oikeaa reunaa pitkin n. 4 (4) 6 (8) 10 (10) s = n. 64 (68) 76 (80) 84 (84) s. Laita silmukkamerkki kerroksen alkuun. 

Kavenna seuraavalla krs:lla tasaisin välein n. 8 (8) 12 (12) 12 (12) s = n. 56 (60) 64 (68) 72 (72) s. Silmukkaluvun tulee 

olla 4 jaollinen. Neulo suljettuna neuleena 2 o, 2 n -joustinneuletta 20 cm. Päättele silmukat joustavasti eli neulo ja 

päättele oikeat silmukat oikein ja nurjat nurin. 

 

Kädentien reunus 

Aseta lanka kädentien alareunaan kainalon keskelle. Poimi ja 

neulo lyhyelle 7 mm pyöröpuikolle kädentien reunaa pitkin n. 72 

(76) 80 (84) 88 (92) s eli n. 13 s jokaista 10 cm:ä kohden. 

Silmukkaluvun tulee olla 4 jaollinen. Laita silmukkamerkki 

kerroksen alkuun. 

Neulo suljettuna neuleena 2 o, 2 n -joustinneuletta ja kavenna 

samalla merkin molemmin puolin 1 s: kun kerroksella on jäljellä 2 

s, neulo 2 s takareunastaan o yhteen, siirrä merkki ja neulo 

seuraavat 2 s o yhteen. Toista tällaiset kavennukset joka 2. krs. 

Kun reunuksen korkeus on 3 cm, päättele silmukat joustavasti eli 

neulo ja päättele oikeat silmukat oikein ja nurjat nurin. Neulo 

toinen kädentien reunus samalla tavoin. 

 

Viimeistely 

Päättele langanpäät työn nurjalle puolelle. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



  

 

Malli ja ohje: Kirsten Nyboe / Hjertegarn 

Lankojen myynti: Lankamaailma, www.lankamaailma.fi  

Ohjetiedustelut: posti@lankamaailma.fi 
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